
	
 
 	 	   Visitation, invigning, pilgrimsvandring

                                  Här är de förtroendevalda
Prästen Michael Franzén flyttar till Paris

Vårens gudstjänster & musik

Nära dig
 
 Enslöv  Getinge-Rävinge  Oskarström  Slättåkra-Kvibille

En tidning från din kyrka

ODR SAMHÄLLSINFORMATION 

mars - maj 2026

Spara denna tidning så att du
 har koll på var och när det händer!



Vi anlitar Postnord som utdelare av 
Nära dig. Det innebär att du nu får 
tidningen på en vanlig vardag och inte 
i samband med reklamutskick.

Även om du har "Reklam - nej tack" 
på din brevlåda, ska du få tidningen 
i din låda eftersom den räknas som 
samhällsinformation. Skulle din post-
låda ändå missas, hör av dig så att vi 
kan återkoppla till Postnord.

Extra tidningar finns att hämta i våra 
kyrkor och församlingshem.

Om utdelningen av 
Nära dig

Kontakt: 
Getinge-Oskarströms pastorat   035-19 24 00
Björkallén 1, 313 33 Oskarström
Öppettider expedition & växel  
för bokning av dop, vigslar, begravningar m.m.  
mån-fre 09.00–12.00. OBS! Stängt alla röda dagar.

Välkommen att bli medlem i kyrkan!
Mer information hittar du på hemsidan
www.svenskakyrkan.se/getinge-oskarstrom/medlemskap
eller kontakta oss via mejl och telefon.

Pastoratets aktiviteter, såsom
öppet hus, musikkvällar m.m, 
arrangeras i samarbete med

Kyrktaxi: 
Vill du beställa kyrktaxi till våra kyrkor eller  försam-
lingsaktiviteter ringer du Sennans Taxi 035-661 11. 
OBS! Resan måste beställas mån–fre. Resan är avgiftsfri!
Kontakta oss om du har frågor angående kyrktaxi. 

Nära dig ges ut av Getinge-Oskarströms  
pastorat och distribueras som  
samhällsinformation till alla hushåll. 
Ansvarig utgivare Johannes Bäckman 
Omslagsfoto Kristin Lidell / Ikon  
www.svenskakyrkan.se/getinge-oskarstrom

Trycksak 
3041 0091
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Allt vi gör står inte i dagstidningarnas predikoturer  
Det kostar mycket att annonsera och det är därför vi inte 
publicerar allt vi gör i predikoturerna i HP och HN.  
Sparar du ditt nummer av Nära dig kommer du ändå ha 
väldigt bra koll på vad som händer.  
Om en aktivitet ändras, läggs till eller ställs in, informerar 
vi om detta i predikoturer samt i våra övriga kanaler.

Information

Nästa nummer av Nära dig 
delas ut i slutet av maj.

Byggnaden som invigdes den 6 
september 1925 är uppförd i tjugo-
talsklassicism efter ritningar av 
arkitekten Knut Nordenskjöld. Han 
har även ritat andra kapell och kyrkor, 
men ligger bland annat också bakom 
vattentornet i Haparanda. Kapellbygg-
naden har en rektangulär planform 
med sidoställt torn i söder och ett 
litet vapenhus i väster. Tornet är 
något indraget i kyrkorummets fasad 
och har en rikt utformad kröndel i

Lär mer om din kyrka
Vilka som gjort målningarna i Skavböke kapell har du kanske koll på, men 
vet du vem som ritade byggnaden?

form av en öppen lanternin med 
dekorerat smidesräcke samt lökkupol 
och vindflöjel.

Mer information om våra kyrkor finner 
du i våra broschyrer som du hittar i 
entrén till respektive kyrka. Men du 
kan även få lite information om våra 
kyrkor i digital form. Korta filminslag 
finns på vår hemsida under rubriken 
Våra kyrkor och kapell.



När denna tidning kommer ut är vi inne i fastan, den 
startar på askonsdagen och avslutas på påskdagen. 
Kan du påminna oss om vad fastan innebär?
– Att man under 40 dagar får tid att avstå från något, 
som till exempel att man inte är så mycket på sociala 
medier eller bara äter vegetariskt. Syftet är att ge tid för 
reflektion och sin tro, att ge plats åt att umgås med Gud 
istället för det man annars gör. Det är också en förbere-
delsetid inför påsken.

Samtal med prästen Henrik Sjöblom

Troende eller ej är det
bra att påminnas 
om fastan

att kroppen ska må bättre, att man av hälsomässiga skäl vill 
ge kroppen en omstart. Det är även så den kristna fastan är 
tänkt, fast mer som en själslig omstart för att må bättre.

Men det kan alltså handla om mer än att avstå från mat?
– Absolut. Det behöver inte ens innebära att avstå från 
något, istället kan det handla om att lägga till något man 
inte gör annars. Du kan till exempel bestämma dig för att 
du ska ta 5000 steg eller röra på dig varje dag denna 
fasteperiod. Syftet är att det bryter mönster i vardagen, 
att det händer något annat. Något som gör att du kom-
mer närmre Gud på något sätt eller kanske också bara för 
din egen skull.
   Att inte lägga pengar på det som blir överflöd och istäl-
let bidra till välgörenhet och en bättre fördelning är också 
en del av fastan.

Tror du att det är många som tänker på att det är 
fasteperiod eller rullar livet på som vanligt?
– Jag tror att det rullar på som vanligt för många, men 
om man följer kyrkoåret och går på gudstjänsterna så 
blir man påmind om fastan. Gudstjänsten ger tillfälle att 
hjälpa och motivera varandra i att fortsätta sin fasta.
   Jag tänker att man behöver påminnas om fastan 
oavsett om man är troende eller ej, att man åtminstone 
tänker till då och då. Det är inte alltid enkelt, för det är 
ofta invanda mönster man väljer att fasta ifrån.

Utifrån det vi pratat om nu, finns det något speciellt 
citat i Bibeln eller textrad i en psalm som passar bra?
– Det är just utifrån det att det kan vara kämpigt att bryta 
mönster, men att man vinner på det i längden. Då har jag 
ett av mina favoritbibelcitat i Matteusevangeliet 24:13 där 
Jesus säger:

Intressant att du nämner något annat än mat, för 
många tänker nog på fastan som en period att äta och 
dricka mindre. 
– Jo, det finns ju många fastor kopplade till vad vi äter 
och dricker; fastor som innebär att vi avstår från något för 

Men den som håller ut till slutet 
ska bli räddad.

Swisha din gåva till 

900 1223
Ditt stöd når människor som med stort mod  
räddar liv och ger hopp mitt i katastrofen.  
En enda mänsklighet – under samma himmel!

Från dina händer  
till där det händerFoto: H

enrik Berglund
/Ikon



Efter totalt 14 år i vårt pastorat tackar prästen Michael 
Franzén för sig. Med en tår i ögat säger vi hejdå – eller kanske 
snarare au revoir – för i stället för pensionsliv väntar nya 
utmaningar i Paris!

(Sammanslagningen till ett större 
pastorat genomfördes 2014.) För 
några år sedan uppnådde han pen-
sionsålder, men har valt att fortsätta 
med sitt yrke och kall, åtminstone 
med en tjänstgöring på halvtid.

Visst var det så att du hade tänkt 
gå i pension tidigare. Vad hände?
– Tidigare var min tanke att gå i pen-
sion när jag var 65 år men sedan när 
jag väl nått dit kände jag att jag ville 
fortsätta lite till.

Och nu ska du arbeta i Paris! 
Berätta, vad är det du ska göra? 
– Jag och min fru Susanne ska arbeta 
för Svenska kyrkan i Paris. Vi ger oss 
ut i det okända för vi vet inte alls hur 
det är i Paris. Det är lite vånda att 

kastas in i det, men vi är båda för 
nyfikna för att låta bli.

Michael blir alltså kyrkoherde i 
Svenska kyrkan i Paris och det är ett 
långtidsvikaret som inleds redan förs-
ta mars och gäller året ut. Hans fru 
Susanne har fått diakoniuppdraget 
och ska engagera sig i frivilligarbetet.
– Utlandskyrkan firar 400 år i år och 
den äldsta är den i Paris. Den har 
alltså funnits sedan 1626, så det kom-
mer att hända mycket under året.

Parlez vous francais? (Talar du 
franska?)
– Non, nej jag gör ju inte det, säger 
Michael och skrattar. Han tänker 
att han kommer att lära sig lite av 
språket när de väl är på plats.
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	  Det är lite vånda att 	
	 kastas in i det, men vi 
är båda för nyfikna för att 
låta bli.

„

Michael Franzén 
flyttar till Paris

Under två perioder har Michael varit 
präst i vårt område. 2005-2011 var 
han kyrkoherde i Getinge-Rävinge 
pastorat, innan han åter gav sig ut 
i världen. Att arbeta för Svenska 
kyrkan i utlandet har varit en stor och 
betydande del av hans yrkesliv. 

2018 återvände han och blev då 
biträdande kyrkoherde i Getinge-Os-
karströms pastorat och församlings-
präst i Slättåkra-Kvibille församling. 
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Framtiden för Michael ser onekligen 
spännande ut, men om vi istället 
backar bandet och ser på det som 
varit vill vi veta vad som varit den 
största förändringen under hans tid 
hos oss.
– Det är sammanslagningen, att det 
blivit ett storpastorat. Det finns både 
det som är positivt och det som är 
negativt, men jag tror att det är vik-
tigt att eftersträva en närhet till sina 
församlingsmedlemmar.

Michael påpekar samtidigt fördelarna 
med sammanslagningar, bland annat 
att det administrativa underlättas 
och att vaktmästare kan hjälpas åt 
och jobba mer i team:
– Positivt är också att det har öppnat 
upp relationer mellan olika försam-
lingar. Nu händer det till exempel att 
jag ser Getingebor som går på guds-

tjänst i Kvibille och tvärtom, det hän-
de inte så ofta förr.

Text & foto: Dag Gustavsson

barn, de som blivit kära och ska gifta 
sig och de som drabbats av sorg.

Till sist. Präster är en bristvara och 
vi behöver locka fler till yrket. Du 
som känner dig tveksam till att gå i 
pension, berätta vad du anser vara 
det bästa med att vara präst.
– Det allra bästa är att du får möta 
människor både i den största gläd-
jen och den djupaste sorgen. Du får 
verkligen lära dig vad det är att vara 
människa.

	  Det allra bästa är att 
	 du får möta människor 
både i den största glädjen 
och den djupaste sorgen. 
Du får verkligen lära dig vad 
det är att vara människa.

„
Har du något speciellt minne som 
du tar med dig från dina år i vårt 
pastorat?
– Det har varit en fantastisk personal. 
Jag har stortrivts och under alla år 
har det funkat bra. Och i min roll som 
präst handlar det om alla möten med 
människor; samtal med de som fått 

*Vid Gudtjänsten den 15 februari
i Slättåkra kyrka avtackades 
Michael Franzén för sina år som 
präst i vårt pastorat.

Samling och pilgrimsandakt i Getinge 
kyrka kl 12:00.

Vandringen är ca 8,5 km i lätt terräng, 
i huvudsak på väg som gör det möj-
ligt att gå med till exempel barnvagn.

Pilgrimsvandring 14 maj
en vandring från Getinge till Kvibille

Vi går tillsammans mot Kvibille i 
pilgrimens anda. Vi stannar vid några 
stationer och har mässa längs vägen. 
Vi tar också en paus för att äta korv 
med bröd.

Välkommen att pilgrimsvandra tillsammans på Kristi himmelsfärds dag.
Glöm inte att ta med kläder efter 
väder, vattenflaska och lite energi i
form av frukt, choklad eller annat gott.
Har du ”Lilla pilgrimsboken” hemma, 
så ta gärna med den.
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Välkommen till alla våra aktiviteter - 
oavsett var du bor!
Behöver du beställa kyrktaxi till 
våra aktiviteter? Se info sid 2.

Mötesplatser & aktiviteter 

Föreläsningar & underhållning  
Fika serveras vid alla våra sammankomster.

Filmkväll i Enslöv
Tala film - tala liv: Här får du chans till 
ett fördjupat samtal om film! 
Vi ser på film och därefter samtalar vi 
om filmens innehåll. Kvällsfika serveras.

18/3 18:30 Enslövs församlingshem
"Pay it forward" från 2000. Speltid 1 
timme, 58 min. 
När en lärare ger honom chansen, 
försöker en ung pojke göra världen till 
en bättre plats.
Har du frågor? Mejla till 
jacqueline.daneberg@svenskakyrkan.se
eller ring 035-19 24 48.

Foto: Luis Quintero / Pexels

Oskarströms församlingshem
KOM & FIKA: Gemenskap, fika och 
aktivitet. Tisdagar kl 14:00-16:00 
följande datum:

10/3 Filmvisning.

24/3 En musikalisk resa med  
Ulrika Ekengren.

7/4 Allsång med Anna Marmvik och 
Henrik Sjöblom.

21/4 Bo Lindbladh berättar om sin 
resa till Tyskland. 

5/5 Bibelquiz med Per Öjerklint.

19/5 Vårmelodier med Per Öjerklint.

2/6 Allsång med Anna Marmvik och 
Henrik Sjöblom.

Enslövs församlingshem
12/5 kl 18:30 Talesätt och skrönor
Torbjörn Jansson med flera talar om 
talesätt, språk och skrönor.

Fika serveras under kvällen.

Du bor i en församling, 
men du är välkommen 

till hela Svenska kyrkan!

Slättåkra kyrka
25/2 kl 14:00 VINTERCAFÉ 
Ett musikprogram med Helena Palm.

25/3 kl 14:00 VÅRCAFÉ 
Från vården till kyrkogården med 
vaktmästaren Susanna Falk.

22/4 kl 14:00 VÅRCAFÉ 
Quiz med Ann Blomberg & Raul Ström.

20/5 kl 14:00 VÅRCAFÉ 
Musikunderhållning med Harplinge 
spelmanslag.

Dansparty i Getinge! 
Getinge församlingshem
28/4 kl 16:00-19:00
Vi dansar till gamla godingar, vågar 
kanske sjunga lite karaoke, äter 
tillsammans och njuter av en stunds 
gemenskap under barnsliga former.

För dig som är 60+. Rullstol/rullator är 
inget hinder. Ingen kostnad, vi bjuder!

Anmälan och info om eventuella 
allergier senast 20/4 till Jacqueline på 
035-19 24 48 eller 
jacqueline.daneberg@svenskakyrkan.se

Församlingsdag i Enslöv 

Enslövs församlingshem
29/3 kl 12:00 Vi inleder med en 
lättare lunch och ca 13:00 blir det 
föredrag på temat:  
Ta hand om dig - nycklar till ett  
hållbart och meningsfullt liv. 

Cajsa Tengblad, författare, hälso- 
pedagog, föreläsare och samtals- 
terapeut. 

Anmälan till lunchen 035-19 24 00 
senast den 19/3.

Foto: Anna Hållams
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Kvibille församlingshem
11/3 kl 14:00 VÅRCAFÉ 
Quiz med Helny Persson.

8/4 kl 14:00 VÅRCAFÉ 
Vårmelodier med Per Öjerklint.

6/5 kl 14:00 VÅRCAFÉ 
Vem är Richard Jegerschöld? Lär 
känna vår nye kyrkogårdschef.

Kom ensam. 
Kom tillsammans. 

Kom och delta i vår 
gemenskap.
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Själaspråk
Getinge församlingshem onsdagar 
jämna veckor kl 14-15:30.
Vi varvar samtal kring vår tro, med 
sång och musik. Vi fikar tillsammans.
Kontakt: Jacqueline Daneberg, präst 
och Gabriella Nordström, kantor.

Äldreboenden
Begonian i Getinge
Andakt kl 14:30 följande datum: 
3/3, 7/4, 12/5.

Mossen i Oskarström
Andakt i fritidslokalen kl 14:00 
följande torsdagar: 12/3, 9/4.

Oskarströms äldreboende
Andakt, Träffpunkten, vån 2.  
kl 14:00 onsdagar i jämna veckor: 
4/3, 18/3, 1/4, 15/4, 29/4, 13/5, 27/5.

Åleds servicecentrum
Andakt kl 15:00, inleds med fika 
kl 14:30 torsdagar i udda veckor: 
26/2, 12/3, 26/3, 2/4 Mässa, 9/4, 23/4, 
7/5, 21/5, 4/6.
6/6 kl 10:00 Nationaldagssång av 
Nya Vänner vid Åleds servicecentrum, 

Söndagscafé: Åleds servicecentrum
Välkomna till aktiviteter och en kopp 
kaffe i trevligt sällskap. 
15/3 Underhållning med Sven Comstad.
26/4 Tipspromenad
24/5 Musikunderhållning, Blandat & gott.

              /Enslövs församlings ideella grupp

Sy! Sticka! Hantverka!
Kvibilles Stick och hantverksgrupp
Träffas i Kvibille församlingshem 
tisdagar jämn vecka kl 09:30-11:30
för att hantverka och fika tillsammans. 
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Vårens luncher
Till alla luncher serveras kaffe & kaka.
Sopplunch onsdagar kl 12:30 
i Kvibille församlingshem 
Till soppan serveras bröd
4/3 Italiensk ostsoppa
18/3 Kräftsoppa  Tips! Lunchmusik 
i kyrkan kl 12.
1/4 Påsklunch 150 kr
15/4 Morotssoppa  Tips! Lunchmusik
i kyrkan kl 12.
29/4 Tomatsoppa
13/5 Vårlunch 60 kr  Tips! Lunchmusik 
i kyrkan kl 12.

Anmäl senast måndagen före till 
Åsa 035-192404. 40 kr/pers. 

Luncher tisdagar kl 12:30
i Getinge församlingshem
10/3 Fläskytterfilé
24/3 Påsklunch 150 kr
21/4 Soppa
5/5 Persiljekassler
19/5 Vårlunch

Anmäl senast måndagen före till 
Åsa 035-192404. 60 kr/pers.

Luncher onsdagar kl 12:30
i Enslövs församlingshem
11/3 Fläskytterfilé
25/3 Påsklunch 150 kr 
22/4 Soppa
6/5 Persiljekassler
20/5 Vårlunch 

Anmäl senast måndagen före till 
Marie-Louise 035-192408. 60 kr/pers. 

Oskarströms församlingshem
31/3 kl 12:30 Påsklunch 150 kr

Anmäl senast 27/3 till Annika 
035-192414. 

Språkcafé
Onsdagar kl 10:00-11:30 
i Oskarströms församlingshem.
Ett café för dig som vill lära dig det 
svenska språket och för dig som 
vill hjälpa till att lära ut det svenska 
språket. 
Fika serveras. Ingen anmälan krävs.

Frukost för män
Äter du ofta frukost ensam? 
Kom istället till en stunds gemenskap 
i Oskarströms församlingshem. 
Frukost 40 kr. Lördagar kl 09:00–
10:30 följande datum: 28/2, 28/3, 
25/4. Anmäl senast onsdagen före till 
Marie-Louise 035-192408.

Pastoratsresa i juni
Pastoratsresan 3/6 går mot nordost, 
men vi återkommer med mer detaljer i 
våra andra kanaler.
Sista dag att anmäla sig är den 22/5 
till 035-19 24 00.

Oskarströms Stick och virk
Varje onsdag kl 14:00-16:00 i 
Oskarströms församlingshem.
Vi stickar, virkar och tar en fika till-
sammans. Våra alster skickas till be-
hövande barn via hjälporganisation.

Enslövs kyrkliga syförening
Symöte kl 14 följande datum: 11/3, 8/4, 
13/5 kl 14. Medverkar dessutom med 
lotteri vid påsklunchen 25/3. 
Info Lena Larsson 076-847 36 65.

Skavböke kyrkliga syförening
Symöten: 17/3 och 21/4.
Info Anette Palm Pettersson 
070-693 83 18.

Välkommen till  
aktiviteter, 
gemenskap  

och fika!
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Besök våra kyrkogårdar  
och kyrkor digitalt
På pastoratets hemsida hittar du numera sidor med information om våra kyrkogårdar och 
kyrkogårdsförvaltning. På dessa sidor kan du även göra digitala vandringar bland gravstenarna. 
Vill du titta in i våra kyrkor, finns även den möjligheten.

Vad gäller kyrkogårdsförvaltningen 
har vi samlat information om skötsel-
avtal, gravstenssäkring med mera på 
en samlingssida. Det är vår förhopp-
ning att detta ska förenkla för dig när 
du vill veta mer om vad som gäller.

Syftet med att erbjuda möjlighet till 
digital rundvandring är framför allt att 
underlätta för dig som av olika anled-
ningar har svårt att ta dig till kyrko-
gården. Du kan ta dig runt och få en 
uppfattning av hur platsen ser ut. Att 
kunna hitta och läsa det som står på 

TÄNK PÅ:
Vid ett första besök i de digitala rund-
vandringarna kan det inledningsvis 
upplevas lite svårt att klicka på rätt 
ställe. Men ge det lite tid så lär du dig 
snart hur du tar dig fram.

varenda gravsten har inte varit vårt 
syfte då denna typ av omfattande 
filmning hade varit tidskrävande och 
mycket dyrare.

Förändringar sker alltid på våra 
kyrkogårdar, bland annat gravar som 
tillkommer och gravstenar som tas 
bort. Nya filmer behöver därmed gör-
as, vilket kommer att ske med några 
års mellanrum.

Slutligen vill vi betona att även om 
denna tekniska möjlighet finns re-

www.svenskakyrkan.se/getinge-oskarstrom/vara-kyrkogardar

kommenderar vi fortsatt att besöka 
våra kyrkogårdar, kyrkor och kapell på 
riktigt, det ger en större upplevelse 
än att se det på en platt skärm.
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Dubblering av Act:s 
julinsamling
Från första advent fram till tretton-
dagen pågick Act Svenska kyrkans 
årliga julinsamling. Under rubriken 
”Sprid ljus i mörkret” samlades 
pengar in till förmån för människor 
som lever på platser med krig och 
konflikt. Genom kollekter, lotteri-
er och försäljning i vårt pastorat 
skänktes drygt 26 000 kronor. 

Speciellt för årets insamling är att 
Akelius Foundation dubblerar alla 
insamlade gåvor, vilket i slutändan 
innebär 52 000 kronor.

Tack för det ideella engagemanget 
och tack till dig som var med och 
gav en gåva!

Gåva till matkassar
Lions Club Susedalen, genom Hans 
Andersson, överlämnade en gåva till 
Getinge-Rävinge församling. Gåvan 
bestod av presentkort på Coop i 
Getinge som kan användas till inköp 
av matkassar till behövande.

Återblick

800 kom för att fira lucia!
Våra kyrkor fylldes nästan till bristningsgränsen när luciatågen i pastoratet 
framfördes med vacker skönsång av våra duktiga barngruppsbarn. Närmare 
800 besökare fördelat på fyra luciagudstjänster fick njuta av fin stämning 
med ljus och sång. 
Bilden är från luciafirande med Prim och Oktavkören i Kvibille kyrka.

Kör-samverkan 
i juletid
Både den 18/12 i Kvibille kyrka 
och i Oskarströms kyrka den 
28/12 sjöng Slättåkra-Kvibille 
kyrkokör, Oskarskören och KU 
musik julsånger tillsammans. 
Även Lisa & Lasse och Anna-
Karin Emanuelsson Rosén 
medverkade.

Kör-samarbetet i juletid har 
nu genomförts tre år i rad 
och ser att bli en uppskattad 
och återkommande tradition 
även framöver.



Foto: Kristin Lidell
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Gudstjänster i 
våra kyrkor

Högmässa, Mässa och Gudstjänst är 
de tre gudstjänstformer som finns i ”Hand-
bok för Svenska kyrkan”, vilket innebär att 
det finns en gemensam struktur oavsett 
var dessa firas.

Högmässa: gudstjänst med nattvard 
(måltiden med bröd/oblat och vin).

Mässa: kort version av högmässa där 
nattvarden ingår, till exempel Stilla mässa.

Gudstjänst: gudstjänst utan nattvard.

Musikgudstjänst: gudstjänst med stort 
inslag av musik. Ofta med gästande 
sångare och musiker.

Friluftsgudstjänst: gudstjänst utomhus. 
 
Familjegudstjänst: gudstjänst för stora 
och små, enklare gudstjänst med större 
fokus på barn och ungas delaktighet. Här 
ingår bland annat dopängelsgudstjänst.

Andrum: andakt som har vuxit fram i de 
lokala församlingarna som komplement till 
övriga gudstjänster.

Lovsång: Lovsjungande musik som ofta 
är nyskriven

Taizé: kontemplativ musik med inspiration 
från klostret i den franska byn Taizé. 

Förklaringar till våra olika former av gudstjänster
Våra gudstjänster, oavsett form, tar ungefär en timme.

Förändringar kan ske. Håll dig även 
uppdaterad via våra andra kanaler.

Söndag 1 mars 2 i fastan
Getinge kyrka 10:00 Högmässa
Oskarströms kyrka 11:00 Stilla mässa
Slättåkra kyrka 16:00 Högmässa
Enslövs kyrka 17:00 Gospelgudstjänst
Mer info sid 12

Söndag 15 mars Midfastosöndagen
Slättåkra kyrka 10:00 Gudstjänst
Oskarströms kyrka 11:00 Stilla mässa
Rävinge kyrka 16:00 Mässa till 
Taizétoner
Enslövs kyrka 17:00 Gudstjänst
Enslövskören medverkar.

Tisdag 17 mars
Getinge kyrka 18:00 Veckomässa

Torsdag 19 mars
Oskarströms kyrka 18:00 Veckomässa

Söndag 22 mars Jungfru Marie beb.dag
Oskarströms kyrka 11:00 
Visitiationshögmässa  
med biskop Susanne Rappmann
Sammanlyst för hela pastoratet.
Mer info sid 13

Söndag 29 mars Palmsöndagen
Enslövs kyrka 11:00 
Lovsångsgudstjänst
Getinge lovsångsteam. Cajsa Teng-
blad, bl.a. författare och föreläsare, 
håller ett vittnesbörd. Församlingsdag 
efter gudstjänsten - mer info sid 6
Getinge kyrka 11:00 Familjegudstjänst
Sammanlyst med Slättåkra-Kvibille
Sång av barnkörerna från Slättåkra-
Kvibille och Getinge-Rävinge.
Oskarströms kyrka 11:00 Familje-
gudstjänst
Barnkören Unga gunget samt försam-
lingens barnverksamheter medverkar. 

Torsdag 2 april Skärtorsdagen
Oskarströms kyrka 18:00 Mässa
Kvibille kyrka 18:00 Mässa
Rävinge kyrka 18:30 Mässa
Skavböke kapell 19:00 Mässa
     
Fredag 3 april Långfredagen
Oskarströms kyrkogård  
10:00 Korsvägsandakt
Sångare ur Oskarskören medverkar.
I kyrkan vid dåligt väder.
Kvibille kyrka 10:00 Långfredags-
gudstjänst. Kyrkokören medverkar
Enslövs kyrka 11:00 Långfredags-
gudstjänst
Getinge kyrka 15:00 
Långfredagskonsert
”Jesu sju ord på korset” av H. Schütz
Mer info sid 12
Oskarströms kyrka 15:00 
Bön i nionde timmen
I nionde timmen, den tidpunkt Jesus 
dog på korset, samlas vi till en stilla 
Gudstjänst för att minnas att Jesus 
dog för vår skull.

Tisdag 3 mars
Getinge kyrka 08:30 Morgonbön
Getinge kyrka 18:00 Veckomässa

Torsdag 5 mars
Oskarströms kyrka 18:00 Veckomässa

Söndag 8 mars 3 i fastan
Skavböke kapell 11:00 Högmässa 
Getinge kyrka 11:00 Dopängels-
gudstjänst. Mer info sid 16
Kvibille kyrka 16:00 Dopängelsguds-
tjänst. Sång av Prim- Oktavkören.
Mer info sid 16
Oskarströms kyrka 17:00 Gudstjänst
Alfred Majberger, piano.

Måndag 23 mars
Rävinge kyrka 18:30 Passionsandakt

Tisdag 24 mars
Rävinge kyrka 18:30 Passionsandakt

Onsdag 25 mars
Rävinge kyrka 18:30 Passionsandakt

Musik och sång i våra kyrkor
Musik och sång är en viktig del av våra gudstjänster. Du hittar allt här i vårt 
gudstjänstschema. Välkommen till sången och musiken i våra kyrkor!

En tid för vila,  
en tid för eftertanke.



Välkommen till  
gudstjänsterna i våra  

kyrkor, kapell och  
under bar himmel!
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Kom och lyssna på  
musiken och sången 
i våra gudstjänster!

Lördag 4 april Påskafton
Oskarströms kyrka 23:30 Påsknatts-
mässa. KU musik medverkar

Söndag 5 april Påskdagen
Slättåkra kyrka 10:00 Högmässa
Kyrkokören, sång och Bengt-Olof 
Persson, klarinett
Getinge kyrka 10:00 Högmässa
Kyrkokören medverkar
Skavböke kapell 11:00 Högmässa
Enslövskören medverkar
Enslövs kyrka 14:00 Familjegudstjänst
Gudstjänst för små och stora.
Barn från vår verksamhet medverkar.
Oskarströms kyrka 17:00 Högmässa
Oskarskören medverkar

Torsdag 30 april
Oskarströms kyrka 18:00 Veckomässa

Söndag 3 maj 5 i påsktiden
Getinge kyrka 10:00 Gudstjänst
Oskarströms kyrka 11:00 Högmässa
Slättåkra kyrka 16:00 Gudstjänst
Skavböke kapell 17:00 Gudstjänst
     
Söndag 10 maj Bönsöndagen
Kvibille kyrka 10:00 Högmässa
Oskarströms kyrka 11:00 Familje-
gudstjänst. Unga gunget & barn från 
barnverksamheten medverkar.
Rävinge kyrka 16:00 Mässa
Enslövs kyrka 17:00 Gudstjänst

Tisdag 12 maj
Kvibille kyrka 08:30 Morgonbön

Torsdag 14 maj Kristi himmelsfärds dag
Virsehatt 09:00 Ekumenisk frilufts-
gudstjänst.
Mer info sid 12
Pilgrimsvandring från Getinge till 
Kvibille Mer info sid 5
Getinge kyrka 12:00 Pilgrimsandakt
En del av pilgrimsvandringen.

Söndag 17 maj Söndag före pingst
Slättåkra kyrka 10:00 Högmässa
Sammanlyst med Getinge-Rävinge.
Oskarströms kyrka 17:00 Musikguds-
tjänst med Queen-tema
Sammanlyst med Enslöv.
KU musik spelar och sjunger. Henrik 
Sjöblom, sång. Carl Persson slagverk.

Måndag 6 april Annandag påsk
Kvibille kyrka 10:00 Emmaus-
gudstjänst
Sammanlyst med Getinge-Rävinge.
I ord och ton får vi följa lärjungarna
på deras väg mot Emmaus och 
på inblick i deras möte med den 
uppståndne Jesus.
Enslövs kyrka 17:00 Musikgudstjänst
Sång: "Nya Vänner"
Sammanlyst med Oskarström

Söndag 12 april 2 i påsktiden
Rävinge kyrka 10:00 Gudstjänst
Barnkören medverkar.
Oskarströms kyrka 11:00 Gudstjänst
Kvibille kyrka 16:00 Gudstjänst
Enslövs kyrka 17:00 Stilla mässa

Tisdag 14 april
Oskarströms  kyrka 08:30 Morgonbön

Torsdag 16 april
Oskarströms kyrka 18:00 Veckomässa

Söndag 19 april 3 i påsktiden
Slättåkra kyrka 10:00 Gudstjänst
Enslövs kyrka 11:00 Högmässa
Getinge kyrka 16:00 Mässa
Oskarströms kyrka 17:00 Mässa

Söndag 26 april 4 i påsktiden
Rävinge kyrka 10:00 Högmässa
Oskarströms kyrka 11:00 Gudstjänst
Kvibille kyrka 16:00 Mässa till 
Taizétoner
Enslövs kyrka 17:00 Stilla mässa 

Söndag 24 maj Pingstdagen
Rävinge kyrka  10:00 Vårkonsert   
Kyrkokören och Barnkören medverkar.
Oskarströms kyrka 11:00 Gudstjänst
Enslövs kyrka 14:00 Familjegudstjänst
Gudstjänst för små och stora.
Barn från vår verksamhet medverkar.
Kvibille kyrka 16:00 Sjung in sommaren
Slättåkra-Kvibille kyrkokör och Prim-
Oktavkören medverkar.

Måndag 25 maj Annandag pingst
Skavböke kapell 18:00 Gudstjänst
Sång av Mikael Pettersson och Per 
Öjerklint.
Getinge kyrkogård 18:00 Frilufts-
gudstjänst och invigning av askgrav-
platsen och askgravlunden.
Mer info sid 14

Söndag 31 maj Heliga trefaldighets dag
Rävinge kyrka 10:00 Högmässa
Enslövs kyrka 11:00 Högmässa
Enslövskören medverkar
Slättåkra kyrka 16:00 Mässa
Oskarströms kyrka 17:00 Mässa

Tisdag 2 juni
Enslövs kyrka 08:30 Morgonbön

Oskarströms församlingshem:
4/3, 15/4, 27/5, 
Kvällen börjar med drop in från 
kl 16:30 och avslutas 18:30. Vi äter 
tillsammans, får tid att vara kreativa
med pyssel (både enkla för de yngsta 
och mer utmanade för vuxna), lek 
och samtal. Vi avslutar med en 
andakt. Det är lika okej att bara få 
vara som att vara aktiv i alla moment 
under träffen. 
Ingen anmälan. Vi bjuder på maten.

Söndag 7 juni 1 efter trefaldighet
Kvibille kyrka 10:00 Gudstjänst
Enslövs kyrka 11:00 Gudstjänst
Getinge kyrka 16:00 Mässa
Oskarströms kyrka 17:00 Sommar-
musik: Sommarens sånger med 
Oskarskören och församlingens 
piano- och orgelelever.
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Gospelgudstjänst
1/3 kl 17:00 Enslövs kyrka
Varberg Gospel, under ledning av 
Elisabet Willix. Klas Assarsson, trum-
mor. Mikael Smedmalm, bas och 
Elisabet Willix, piano.

Veckomässor 
Enkel och kort mässa mitt i veckan. 
Välkommen att sitta ner i kyrkan och 
ta en paus i vardagen. 
Getinge kyrka kl 18:00: 3/3, 17/3. 
Oskarströms kyrka kl 18:00: 5/3, 
19/3, 16/4, 30/4.

Prova-på-dag för körsugna!
Nyfiken på hur det är att sjunga i 
kör men ännu inte vågat ta steget?

Lördagen 18 april kl 13-15 bjuder  
Oskarskören in till en ”prova-på-dag“ 
i församlingshemmet i Oskarström 
för dig som vill prova på hur det är 
att sjunga i kör. 

Alla åldrar och alla röstlägen är  
välkomna, inga förkunskaper krävs!

Du får prova på sångglädje, uppvärm- 
ning, körens gemenskap, några  
sånger och självklart körfika.

Varmt välkommen! Hälsar Oskarskören

Gudomligt eftersnack
”Gudomligt eftersnack”, ett sorts teo-
logiskt eftersamtal tillsammans med 
prästen Jacqueline Daneberg efter 
gudstjänsterna vid följande tillfällen:
26/4 Kvibille kyrka, 3/5 Slättåkra kyrka.
Vad kom upp i tankarna efter guds-
tjänsten och prästens predikan? 
Hur talade dagens texter till dig? 
Dela och diskutera en stund tillsam-
mans med tjänstgörande präst och 
andra gudstjänstfirare. 

Lunchmusik 
Kvibille kyrka kl 12:00: 18/3, 15/4, 13/5. 
Ta en paus i vardagen och sitt ner i 
kyrkans rogivande miljö för att lyssna 
till vacker musik. Lunchmusiken kan 
kombineras med luncherna i försam-
linghemmen. Se sid 7

Kom ensam.  
Kom tillsammans.  

Kom och delta i vår  
gemenskap.

Valborgsfirande med
körmedverkan 30/4
GETINGE: Kyrkokören och Barnkören 
sjunger in våren på Begonian kl 17:00 
och vid hembygdsgården kl 18:00

KVIBILLE OCH SLÄTTÅKRA: Sång av 
Kyrkokören och barnkörerna vid byar-
nas valborgsfirande. Kl 19:30 i Kvibille. 
Kl 21:00 i Slättåkra. 

ÅLED, vid Enslövs församlingshem:
Kl 19:30 Vi bjuder på korv, kaffe & 
kaka. Fiskdamm för barnen.
Kl 20:00 Körsång & brasa.
Enslövskören & Nya Vänner medverkar.

Friluftsgudstjänst  
vid Virsehatt 14/5
Kristi himmelsfärds dag kl 09:00
Ekumenisk friluftsgudstjänst
Ekumenisk kör.
Virshultsstugan hålls öppen av 
hembygdsföreningen.
Arrangeras av Oskarströms och 
Enslövs församlingar och 
Equmeniakyrkan i Sennan.
Vid dåligt väder i Skavböke kapell.

Långfredagskonsert
3/4 kl 15:00 Getinge kyrka
”Jesu sju ord på korset” av H. Schütz
Orgel: Ann-Catrin Björnberg
Violin: Anette Wallin & Attilio Vampore
Solister ur kören
Dirigent Gabriella Nordström

Morgonbön vid fyra tillfällen
Morgonbön är en fin start på dagen 
som tar cirka 20-30 minuter.
3/3 Getinge kyrka kl 08:30
14/4 Oskarströms kyrka kl 08:30
12/5 Kvibille kyrka kl 08:30
2/6 Enslövs kyrka kl 08:30

Konfirmation
23/5 kl 11:00 Oskarströms kyrka
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Visitation av vårt pastorat 
- men vad innebär det?
I mars slutför Göteborgs stift en visitation av Getinge-Oskarströms pastorat. I korthet går det ut på att 
granska verksamheten i syfte att ge uppmuntran och råd till utveckling och nya perspektiv. 
Visitation är en återkommande rutin för varje församling och varje pastorat.

Under visitationen gås hela verksam-
heten igenom, allt från gudstjänsters 
upplägg, barn- och ungdomsgrup-
pernas innehåll, diakonalt arbete, 
omsorg och skötsel av fastigheter 
och ekonomi med mera. Genom-
gången görs för att lyfta upp det som 
fungerar bra och titta på åtgärder för 
det som behöver förbättras.

Det är givetvis inte enbart biskopen 
som är på plats för att göra denna så 
kallade genomlysning. Även sakkunnig 
personal från stiftskansliet deltar lik-
som representanter för våra försam-
lingar och pastorat.

Inför biskopsvisitationen tar stiftets
medarbetare fram en skriftlig läges-
beskrivning. Detta arbete påbörjades 
redan under hösten 2025. Fokus 
ligger på församlingarnas kärnuppgift: 
att fira gudstjänst, bedriva undervis-
ning samt utöva diakoni och mission. 
Även organisation och demokratisk 
bärkraft tas upp i lägesbeskrivningen. 
Utöver församlingslivet genomlyses 
även ekonomi, fastigheter, kyrko-
gårdar och kulturarv.

Under biskopens besök hålls sam-
tal med anställd personal, kyrkoråd, 
församlingsråd och ideella. Här går 
man igenom det som kommit fram i 

lägesbeskrivning och genomlysning-
ar. Ofta träffar biskopen även olika 
samhällsföreträdare, kommunledning 
och delar av det lokala civilsamhället 
för samtal. 

Visitationen avslutas söndagen den 
22 mars med en högmässa, där 
biskopen celebrerar och predikar. 
I samband med mässan läses en 

visitationsstämma upp av kontrakts-
prosten. Stämman sammanfattar 
visitationens olika delar, och lyfter 
fram det positiva och de utmaningar 
som kommit fram.

Ett år efter biskopsvisitationen ge-
nomför kontraktsprosten en uppfölj-
ningsvisitation på biskopens uppdrag.

Visitationshögmässa
22/3 kl 11:00 Oskarströms kyrka
Sammanlyst för hela pastoratet. 
Med anledning av visitationen av 
pastoratet hålls denna högmässa.
Medverkar gör: 
Biskop Susanne Rappmann och 
kontraktsprosten Lars Björksell.
Våra präster och kantorer. 
Sång av Pastoratskören.

Efter högmässan blir det sopplunch 
och tårta. Till maten behöver du 
anmäla dig på 035-19 24 00 senast 
den 16/3.

Visitationens främsta syfte är att vara stödjande och uppmuntrande.



Invigning av nya inslag på 
Getinge kyrkogård
Den nya askgravlunden och askgravplatserna på Getinge kyrkogård färdigställs under våren. Detta är en 
plats som också kommer att fungera som ceremoniplats. Invigning sker på annandag pingst, den 25 maj, 
i samband med en friluftsgudstjänst på kyrkogården.

Det tog längre tid än beräknat, men 
i vår står platsen på den nordöstra 
delen av Getinge kyrkogård klar. I 
och med detta tillförs kyrkogården 
ytterligare två gravskick. Samtidigt 
innebär det att kyrkogården fått ett 
nytt vackert och intressant inslag, 
dessutom med historisk koppling.

Med utgångspunkt från I. G. Biurmans 
koppastick från 1735, som visar hur 
kyrkan såg ut på medeltiden och 
nedtecknade måttuppgifter av kyrko-
herden Laurentii Wärling från 1733, 
har en ungefärlig kontur av kyrkan 
satts ut, lite som en kyrkoruin:
– ”En del av historien” var något 
som dök upp när jag funderade på 
utformningen. Kyrkan med ursprung 
från medeltiden är ett bevis för att 
på denna ort har människor levt i 

tusentals år. Var och en är vi en del 
av historien vilket denna plats kan 
påminna oss om, säger Dag Gustavs-
son som tagit fram designen.

Förutom kyrkans kontur har platsen 
även försetts med olika träkonstruk-
tioner som ska symbolisera kyrko-
rummets olika delar; ett altare, en 
klockstapel och tre fönster. Fönstren 
som glaskonstnären Joel Lundberg i 
Laholm tagit fram och konstruktion-
erna i ek som Getinge snickeri ligger 
bakom gör platsen extra speciell.

Utformningen har i sin helhet arbet-
ats fram i samarbete mellan förtro-
endevalda, personal och anlitade 
entreprenörer (främst lokala).

FAKTA OM DE två gravskicken 
som nu tillförs Getinge kyrkogård:

ASKGRAVPLATS påminner om en urn-
gravplats. Skillnaden är att kyrkgårds-
förvaltningen sköter om de enskilda 
gravplatserna och de allmänna ytorna 
omkring dem och tar ut en avgift för 
skötseln av gravplatsen. Generellt 
gäller att du enbart får sätta ljus eller 
snittblommor på graven.

ASKGRAVLUND påminner om minnes-
lund, men är inte anonym.  På en ge-
mensam yta finns de begravdas namn 
angivna. Till skillnad från minnes-
lunden får anhöriga delta vid urnsätt-
ningen om de önskar.
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Invigning i pingst
25/5 Annandag pingst kl 18:00  
Getinge kyrkogård
Friluftsgudstjänst och invigning av 
askgravplatsen och askgravlunden.

Ta med fikakorgen med kvällsfika 
och picknickfilten, för en stunds 
gemenskap efteråt. 



15

Skiss på ett av fönsterna 
som pryder platsen.

Avstämningsmöte om fönsternas konstruktion.

Stenkonturen sätts ut och blommande perenner och prydnadsgräs planteras.

Information

Ta hem och vårda din 
gravlykta
När vintern övergår till vår sätter våra 
vaktmästare igång med vårstädningen.
Tänk på att ta hem din gravlykta, 
dels för att den håller längre om du 
förvarar dem på en torr plats, dels 
underlättar du vaktmästarnas arbete. 
Tack på förhand!

Till minne av 
Mats Eliasson
Vår kollega och vän Mats Eliasson har 
lämnat oss.

För besökare på Enslövs kyrkogård 
och gudstjänster, främst i Enslövs 
församling, har Mats under många år 
varit ett känt ansikte. Där har han varit 
anställd som vaktmästare sedan 1997.

Efter en kort tids sjukdom gick Mats 
bort den 23 januari. Vi saknar vår 
vän och kollega. Du finns alltid med 
oss i våra hjärtan.



BVC-föreläsningar och sagostund med Pippi
23/3 cirka 14:30 får Öppna förskolan i Oskarström besök av Maj-Lis från 
Oskarströms bibliotek som berättar om vikten av att läsa för sitt barn. Hon 
informerar om biblioteket och läser en saga för barnen.

27/3 och 8/5 kommer BVC till Öppna förskolan i Oskarström och håller i en 
föreläsning, strax efter 10:00, där du också kan passa på att ställa frågor. 
Mer information kring temat kommer längre fram.

Vid alla tre tillfällen håller vi öppet som vanligt med lek och fika. 
Välkomna att ta med era barn 0-5 år.

Missa inte dopängels-
gudstjänsterna! 
En gång varje år har vi gudstjänster 
där vi delar ut dopänglarna till de barn 
som döpts under det gångna året.
8/3 kl 11:00 Getinge kyrka
8/3 kl 16:00 Kvibille kyrka.

I våra olika grupper händer massor av roligt - kom och var med! 
Vi leker, pysslar, sjunger, pratar, träffar nya kompisar, äter mellis, 
bakar, spelar spel, har andakter och så är vi självklart med på 
våra familjegudstjänster och mycket annat skoj.

En del grupper behöver du anmäla dig till. En del verksamhet är öppen 
för dig att titta in när du kan och vill. Alla grupper är kostnadsfria. 
På hemsidan hittar du den senast uppdaterade informationen.

Barngrupper för olika åldrar

Verksamheten stängd röda dagar samt v. 8, 14 & 15
Terminsavslutning v.21 

Håll koll på rytmiken i vår
Ibland har vi rytmik på våra olika öppna förskolor. Vi försöker informera i våra 
andra kanaler om när detta är, men fråga oss gärna om du är intresserad.

En chatt för dig mellan 12-25 år
där trygga & närvarande vuxna 
lyssnar - gratis & anonymt.

Öppet: Klockan 19 - 22 varje 
måndag, onsdag, torsdag & söndag.

Chatta på: kyrkanssos.se

En del av:

Fo
to

: P
ix

ab
ay

16



17

KonfirmationKonfirmation
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2026/20272026/2027
Är du född 2012? Inbjudan kommer på posten i maj 
men håll också utkik på vår hemsida: 
svenskakyrkan.se/getinge-oskarstrom/konfirmation
Har du frågor? Kontakta Walter Cervin på walter.
cervin@svenskakyrkan.se eller 035-19 24 43.

Du som är ung har troligen en massa funderingar över livet. Du tycker 
kanske om att umgås med andra i samma ålder. Välkommen att ses i 
kyrkan för att hitta dig själv och andra. 

Alla grupper är kostnadsfria. Via QR-koden tar du dig till vår hemsida 
där du hittar vårt utbud för dig som är ung. Kom och var med!

Aktiviteter för dig som är ung

Fredax - nystartad grupp för åk 6-9
Fredagar 13:00- 16:00 med drop in 13:00-14:30.
Oskarströms församlingshem
Här får du vara dig själv och umgås med vänner. Du får pyssla, baka, laga mat, spela spel 
och mycket mer. Vi har en andakt tillsammans och vi bjuder på mellanmål. 
Under hösten hittade vi på en massa olika saker, bland annat lagade vi tacos, tillverkade 
egna smycken, grillade hamburgare och besökte Yoump. 
Vill du också vara med är det bara att dyka upp.

Med vänlig hälsning Lena & Sandra 



Folkvalda representanter 
i Getinge-Oskarströms pastorat
Efter höstens kyrkoval är arbetet klart och besluten fattade 
om vilka som sitter med i pastoratets olika beslutande organ. 
Här hittar du vilka som representerar dig i kyrkofullmäktige, 
kyrkoråd och församlingsråd.

a – valda för 2026-2029
Det högst beslutande organet i pastoratet. Här beslutas om budget och 
bokslut, mål och riktlinjer med verksamheten, val av revisorer med mera. 
Dessa väljs av röstberättigade församlingsmedlemmar vart fjärde år.

Ledamöter:
Gert Jansson, ordförande, Underlund
Sven-Erik Karlsson, vice ordförande, 
Oskarström
Anders Adolfsson, Oskarström
Anette Palm Pettersson, Skavböke
Anna-Grethe Sörensen, Slättåkra
Anne Blomster Gunnarsson, Gräsås
Arne Andersson, Oskarström
Birgitta Tham, Susegården
Camilla W Heuren, Getinge
Carl-Gustaf Pettersson, Marbäckshult
Elisabeth Bengtsson, Oskarström
Elisabeth Bengtsson, Öinge
Ewy Henriksson, Kvibille
Frida Andersson, Kvibille
Ingrid Karlsson, Getinge
Hanna Fries, Oskarström
Jan Karlsson, Getinge
Joacim Svensson, Skavböke
Karl Fredrik Jensen, Oskarström
Katarina Petterson Sekelj, Skavböke
Lisa Tunberg Mortensen, Öja
Per Ihlström, Getinge
Per Öjerklint, Oskarström
Sören Ljungek, Skogby

Ersättare:
Bengt Ekeroth, Skavböke
Emma Svensson, Oskarström
Eva Nyman Gustafsson, Oskarström
Ingegerd Karlsson, Getinge
Joel Orap, Oskarström
Joakim Friberg, Susegården
Jörgen Wivesson
Katarina Nilsson, Hertered
Laila Isaksson, Kvibille
Sandra Löberg Erlandsson, Getinge
Sven Berggren, Slättåkra
Susanne Johansson, Getinge
Terese Larsson, Åled

Kyrkorådet – valda för 2026-2029
Bereder ärenden som ska behandlas i kyrkofullmäktige, förvaltar 
pastoratets egendom och ekonomi. Väljs av kyrkofullmäktige och 
är styrelsen i pastoratet.

Ledamöter:
Arne Andersson, ordförande, 
Oskarström
Elisabeth Bengtsson, vice ordförande, 
Öinge
Anna-Grethe Sörensen, Slättåkra
Ewy Henriksson, Kvibille
Gert Jansson, Underlund
Katarina Pettersson Sekelj, Skavböke
Sven-Erik Karlsson, Oskarström
Sören Ljungek, Skogby

Ersättare:
Anette Palm Pettersson, Skavböke
Anne Blomster Gunnarsson, Gräsås
Anders Adolfsson, Oskarström
Birgitta Tham, Kvibille
Elisabeth Bengtsson, Oskarström
Hanna Fries, Oskarström
Ingrid Karlsson, Getinge
Jan Karlsson, Getinge

Församlingsråden 
valda för 2026-2027
Pastoratet har fyra församlingar 
och därmed fyra församlingsråd. 
De hanterar frågor om utformning 
av gudstjänster och kyrkans övriga 
lokala verksamhet. Församlingsrådet 
väljs indirekt av kyrkofullmäktige 
och församlingens röstberättigade 
medlemmar nominerar kandidater. 
Församlingsråden väljs vartannat år.

Enslövs församlingsråd
Ingmar Nilsson, ordförande
Anette Palm Pettersson
Carina Björk Ottosson
Carl-Gustaf Pettersson
Eva Lindespång
Karin Persson
Katarina Pettersson Sekelj
Linda Stoltz
Siv Fritzon
Sofi Kramer
Torbjörn Jansson

Oskarströms församlingsråd
Arne Andersson, ordförande
Caroline Persson
Gunnel Andersson
Lina Henrysson

Slättåkra-Kvibilles församlingsråd
Sören Ljungek, ordförande
Anne Blomster Gunnarsson
Anne-Grethe Sörenson
Birgitta Tham
Britt-Marie Olofsson
Frida Andersson
Ewy Henriksson
Laila Isaksson 
Mona Nilsson
Sven Berggren

Getinge-Rävinge församlingsråd
Elisabeth Bengtsson, ordförande
Gert Jansson
Ingegerd Karlsson
Ingrid Karlsson
Jan Karlsson
Jörgen Wivesson 
Susanne Johansson
Yvonne Erlandsson
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Genom FN har världens länder enats om Agenda 2030. Den omfattar 17 globala mål som ska 
hjälpa oss till en social, ekonomisk och ekologisk hållbar utveckling. Förändringar kommer att 
krävas, förändringar som många gånger kräver beslut på högre nivå. Samtidigt har vi, var och 
en, både möjlighet och ansvar att dra vårt strå till stacken. 

Steg för steg för en hållbar och bättre värld

Inte minst vi som kyrka har ett ansvar 
att visa på omsorg om varandra och 
omsorg och ansvar för skapelsen. 
Därför väljer vi att i denna återkom-
mande serie i Nära dig förklara vilka 
de globala målen är. Det blir fakta 
om varför vi behöver åstadkomma 
en förändring, men också tips och 
inspiration för vad du kan göra. Kom 
ihåg – ingen kan göra allt, men alla 
kan göra något.

Mål 13: bekämpa klimat-
förändringarna
Mål 13 handlar om att bekämpa en 
av vår tids största utmaningar, 
nämligen klimatförändringarna.

FAKTA OM VÄXTHUSGASER:
Runt vår jord finns en atmosfär som 
består av flera gaser. Vissa av gas-
erna, som exempelvis vattenånga, 
koldioxid, metan och lustgas, är så 
kallade växthusgaser. Dessa gaser 
kan absorbera vissa våglängder av 
den värmestrålning som är på väg att 
lämna jorden. Värmen i växthusgasen
återstrålas sedan vid en längre 
våglängd och absorberas igen – och 
så fortsätter det.

Det är växthusgaserna som gör att 
värmestrålningen stannar kvar i at-
mosfären tills den har så låg våglängd 
att den inte längre kan absorberas, 
utan strålar ut i rymden. Det är detta 
fenomen som kallas för växthuseffek-
ten och den är nödvändig för allt liv 
på jorden. Utan den naturliga växt-
huseffekten skulle jorden vara unge-
fär 30 grader kallare än den är i dag.

Problemet som uppstått är att vi 
människor skapar ett stort övers-

Källa till information i denna artikel 
är hämtad från boken ”Din agenda 
2030” av Parul Sharma.

DESSUTOM:
Mycket av de pengar vi sparar i 
fonder på banken investeras i verk-
samhet med kol, olja och gas. Efter-
sträva att spara i fonder med hållbar 
inriktning, det gäller även ditt pen-
sionssparande.

kott av koldioxid som leder till ökad 
växthuseffekt. Det är ungefär som att 
lägga en extra filt över vår jord, vilket 
leder till global uppvärmning och 
klimatförändring.

VAD KAN DU GÖRA?
Det du kan bidra med är kort sam-
manfattat att dra ner på din kon-
sumtion. Se över ditt resande. Se 
över dina inköp. Spara resurser, och 
återvinn mer.

Mål 
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Hemsidan & appen Kyrkguiden 
här hittar du allt som händer
På pastoratets hemsida hittar du 
mycket information om allt som 
händer i våra olika församlingar. En 
annan bra källa till information är 
appen Kyrkguiden. 

Med hjälp av appen hittar du  
information om aktiviteter i Svenska 
kyrkan i hela landet!  
Appen är gratis och finns för både 
iPhone och Android.

I appen kan du:
• söka efter kyrkor eller platser
• söka i kalendern efter gudstjänster 
eller andra evenemang
• favoritmarkera kyrkor
• markera vilka kyrkor du har besökt 
eller som du vill besöka.
Ladda ner appen från App Store  
eller Google Play



Tack! 
Som medlem är du med och bidrar till många
betydelsefulla verksamheter både på orten där 
du bor, nationellt, men också runt om i världen.

Kyrkan är inte bara en plats, den är så mycket mer 
– den är för dig som tror, för dig som 
söker och även för dig som tvivlar.

Några exempel på vad du som medlem bidrar till:

1 Kyrkans öppna förskola och andra aktiviteter där små 
barn och deras föräldrar kan mötas

2 Läger och andra mötesplatser för ungdomar

3 Hembesök och sjukhusbesök för att stötta sjuka 
eller människor i kris

4 Gudstjänster för alla i livets glädjeämnen och sorger, 
förtvivlan och hopp

5 Gemenskapsträffar för äldre och ensamma

6 Soppluncher, frukostar, föredragskvällar och andra 
sociala aktiviteter

7 Matkasse, stöd för människor och familjer i 
ekonomisk kris

8 Ett rikt musikliv med körer och musiker 

9 Underhållet av våra kyrkobyggnader och kulturarv

10 Stöd till människor som är nya i Sverige, så att de 
ska lära sig svenska och komma in i samhället

Är du inte medlem? Här hittar du mer information 
om hur du blir medlem:
svenskakyrkan.se/getinge-oskarstrom/medlemskap


